

Mart 2008 (9/3)

Akademik Turizm Bülteni

AYLIK ULUSAL AKADEMİK TURİZM HABER BÜLTENİ

Yılı: 8, Sayı: 3, Mart 2007

Arşiv (2000-2006) ve orijinal metin için tıklayınız: <http://atb.anadolu.edu.tr>

Hazırlayan: [Nazmi KOZAK](#), Anadolu Üniversitesi Turizm ve Otel İşletmeciliği Yüksekokulu

HABERLER

Başarılı 33 turizm öğrencisi ödüllendirilecek..

İnternet ortamında yayımlanan www.turizmhaber.eu, Türkiye'deki üniversitelerde turizm, otelcilik, açık, turizm rehberliği, yiyecek-içecek, seyahat işletmeciliği ve turizmle ilgili diğer alanlarda önlisans ve lisans programlarda öğrenim görmekte olan 33 öğrenciyi ödüllendiriyor. Koordinatörlüğü Kerem KÖFTEOĞLU ile Nazmi KOZAK tarafından yerine getirilen yarışmaya katılmak isteyen öğrencilerin aşağıda adresi verilen web sayfasında yer alan bilgileri göndermeleri yeterli oluyor. Öğrencilerin sorulara verdikleri yanıtlar değerlendirilmenin ikinci aşamasında seçici kurul tarafından dikkate alınacak ve ödüllendirilecek 33 öğrenci belirlenecek. Başarılı bulunacak öğrenciler 23-27 Nisan tarihlerinde Antalya'da dört günlük her şey dahil tatil ödülüne sahip olacaklar. Başarılı öğrenciler ayrıca dört gün süren tatilleri sürecince Antalya yöresindeki tarihi merkezleri rehberleri eşliğinde gezme ve turizm alanındaki yöneticilerle tanışma olanağına da sahip olacaklar. <http://www.turizmhaber.eu/ogrenci>

Milli Prodüktivite Merkezi yüksek lisans ve doktora tezlerini destekliyor..

Milli Prodüktivite Merkezi 2007 yılında iki dönem halinde, Merkezin görevleri ve çalışma hedefleri doğrultusunda hazırlanacak toplam 15 adet doktora ve yüksek lisans tezine maddi destek sağlayacağını açıkladı. Proje Değerlendirme Kurulu tarafından seçilecek doktora tez çalışmaları her bir öğrenciye net 2.500 YTL ve yüksek lisans çalışması için de her bir öğrenciye net 1.500 YTL ödenecek. Bu programla sağlanacak parasal destek, tez çalışması gerektirdiği alan çalışması, anket uygulaması, haberleşme, rapor yazma, vb. masraflar karşılayacak şekilde kullanılabilir ve bu masrafların belgelendirilmesi zorunluluğu olmayacaktır.

Ayrıntılı bilgi için bkz <http://www.mpm.org.tr/duyurular/286.asp>

Milli Prodüktivite Merkezi 2006 yılında 10 lisansüstü tez çalışması destekledi..

Milli Prodüktivite Merkezi'nin yüksek lisans ve doktora tezlerini destekleme uygulamas? kapsam?nda 2006 y?l?nda 10 tez al??mas?n?n desteklendi?i bildirildi. Desteklenen tez al??malar?n?n listesi iin t?klay?n?z.

<http://www.mpm.org.tr/duyurular/287.asp>

Mersin Turizm ??letmecili?i ve Otelcilik Yükokulu mezunlar?n?n toplant?s?..

Mersin Turizm ??letmecili?i ve Otelcilik Yükokulu mezunlar?n?n geleneksel toplant?s? 7-8 Nisan 2007 tarihlerinde Afyon'da, ?kbal Termal Otel'de yap?l?yor. ?letisim icin: Kemal Birdir- 532-4861889/ kemalbirdir@yahoo.com; Celil Cakici- 532- 7099137/ celilc@yahoo.com; Erdem Dasci- 532-4684872/ edasci@mersin.edu.tr, Nazmi Kozak- 532- 2867584/ nkozak@anadolu.edu.tr

2006 y?l?n?n ba?ar?l? universiteleri..

Yüsek Öretim Kurulu taraf?ndan SCI, SSCI ve AHCI veri tabanlar? baz al?narak gerekle?tirilen incelemede yay?n say?lar? baz?nda 2006 y?l?n?n ba?ar?l? universiteleri belli oldu. ?nceleme sonular?na göre; 2006 y?l?nda Öretim üyesi ba??na en yüsek yay?na sahip olan universitenin, Öretim üyesi ba??na 1,21 yay?nla TOBB Ekonomi ve Teknoloji üniversitesi oldu?u ortaya ?kt?. Bu universiteyi 1,09 yay?nla I?k üniversitesi, 1,05 yay?nla Ba?kent üniversitesi, 1,04 yay?nla Ko üniversitesi, 0,98 yay?nla Gebze Yüsek Teknoloji Enstitüsü, 0,97 yay?nla ODTü, 0,97 yay?nla ?zmir Yüsek Teknoloji Enstitüsü, 0,84 yay?nla ?nönü üniversitesi, 0,84 yay?nla Bilkent üniversitesi ve 0,83 yay?nla ankaya üniversitesi izliyor. Ayr?nt?l? bilgi iin bkz:

http://www.yok.gov.tr/duyuru/2006_yili_yayinlari.htm

I. Ulusal Türkiye Turizmi Kongresi..

Sakarya üniversitesi Karasu Meslek Yükokulu taraf?ndan 7-8 Eylül 2007 tarihlerinde Sakarya'n?n Karasu ilesinde "*I. Ulusal Türkiye Turizm Kongresi*" düzenleniyor. Ayr?nt?l? bilgi iin bkz. www.turkon.sakarya.edu.tr

Anadolu üniversitesi 7. kez EMITT'te..

Ondan fazla turizm program?n? olan Anadolu üniversitesi yedinci defa EMITT'e kat?larak, alan?nda bir ilke daha imza att?. Bas?n ve Halkla ?li?kiler Müdür'lü?ünün e?güdümünde EMITT'te universitenin ön lisans, lisans, yüsek lisans, doktora programlar?n?n yan? s?ra uzaktan Öretim veren A?k Öretim Fakültesi bünyesinde turizm ve otel i?letmecili?i program? da tan?t?ld?. Anadolu üniversitesi bu y?l? fuara Kenan ?ANLIER, Do. Dr. Nazmi KOZAK, Dr. Sad?k BAHE, a??l Hale KAYAR ve Zerrin SARAL'dan olu?an bir ekiple kat?ld?.

V. Ara?t?rma Yöntemleri Semineri yap?ld?..

Anatolia: Turizm Ara?t?rmalar? Dergisi ile Mersin Turizm ??letmecili?i ve Otelcilik Yükokulu Mezunlar? Derne?i'nin birlikteli?inde 2002 y?l?ndan bu yana her y?l düzenli olarak düzenlenen *Ara?t?rma Yöntemleri Semineri*'nin be?incisi 31 Ocak - 04 ?ubat 2007 tarihlerinde Meryan Otelde gerekle?tirildi. Niteliksel Ara?t?rma Yöntemleri ve Ölme ve Ölek Geli?tirme konular?nda olmak üzere iki ayr? oturum halinde düzenlenen seminere toplam 117 ki?i kat?ld?.

Türک Mutfa??n? Ara?t?rma ve Uygulama Birimi..

Anadolu üniversitesi Rektör'lü?üne ba?l? olarak "*Türک Mutfa??n? Ara?t?rma ve Uygulama Birimi*" kuruldu. Birimin görevleri aras?nda Türک mutfa??n?n geli?tirilmesi amac?yla ara?t?rma ve yay?nlar haz?rlamas? da yer al?yor. Birimin müdür'lü?üne Do. Dr. Dündür DEN?ZER getirildi.

Turizm Aktüel dergisinin yeni say?s?

Editör'lü?ü Hasan ARSLAN taraf?ndan yerine getirilen Turizm Aktüel dergisinin yeni say?s? (Y?l 10, Say? 61, Ocak 2007) geti?imiz günlerde yay?nland?. On y?ldan bu yana yay?nlanan Turizm Aktüel dergisinde turizm ve yak?n sektörlerle ilgili yorum, güncel haberler, tesis tan?t?mlar? ve röportajlara yer veriliyor. Öte yandan, Turizm Aktüel dergisinin ITB-Berlin Fuar?'na yönelik olarak birka y?ld?r Almanca olarak haz?rlanan say?n?n 10 bin adet bas?larak fuarda tüm yerli ve yabanc? standlara ve ziyaretilere ücretsiz da??t?laca?? Örenildi. Ayr?nt?l? bilgi iin bkz. <http://www.turizmaktuel.com>

www.turizmhaber.eu, 2006'nin turizmde ba?ar?l? yerel yöneticilerini seti..

www.turizmhaber.eu, 2006 y?l?n?n ba?ar?l? turizm yöneticilerini seti. ?ki a?amal? olarak gerekle?tirilen seimde, ilk a?amada

internet ortamında 25 ba?ar?l? yerel yönetici belirlendi. ?kinici a?amada ise 25 yönetici arasından seçici kurul tarafından en ba?ar?l?lar belirlendi. Buna göre en ba?ar?l? yerel yöneticiler şu şekilde ortaya çıktı: Y?l?n Turizmci Valisi: Yalova Valisi Doç. Dr. Yusuf Erba; Y?l?n Turizmci Belediye Ba?kan?: Marmaris Belediye Ba?kan? M. Ali Acar; Y?l?n Turizmci Ticaret Odas?: Erzurum TSO Ba?kan? Muammer Cindilli; Y?l?n Turizmci Kaymakam?: İzmir Kemalpa?a Kaymakam? Niyazi Ergüt; Y?l?n Turizmci Muhtar?: Manisa Yunus Emre Köyü Muhtar? ?brahim Kahraman. Öte yandan, İstanbul Vali Yardımcısı? Cumhuriyet Güven Ta?ba??'na 2010 Avrupa Ba?kenti ?al??malarından dolayı? ?Kamu Özel Ödülü?, Ankara'ya kongre merkezi kazandıran Turser/Sheraton'a "Özel Sektör Özel Ödülü" ve depremden sonra Avc?lar? yeniden canlandır?p 650 yataklı?k marina projesini ba?latan Avc?lar Belediyesi'ne de "Turizm Te?vik Özel Ödülü" verilmesi uygun görüldü. Ba?ar?l? yerel yöneticilere ödülleri EMITT 16 ?ubat 2006 tarihinde düzenlenen bir törenle verildi.

"Tur Operatörlerinin Gözüyle Pazarlarda Durum ve Beklentiler" konulu panel..

K?sa ad? TUYED olan Turizm Yazarlar? ve Editörleri Derne?i tarafından 7 ?ubat 2006 tarihinde Antalya Sheraton Hotel'de Tur Operatörlerinin Gözüyle Pazarlarda Durum ve Beklentiler" konulu bir panel yapıld?. Yöneticileri?ni Antalya Tanıtma Vakfı (ATAV) Ba?kan? Nizamettin ?en'in yaptı?? panele konu?mac? olarak Diana Turizm'den Burak Tonbul, OTI Grup-Odeon'dan Ahmet Bektaş, Kay? Grup'dan Tahir Görgülü, First Choice/Hotelbeds'den Metin Girgin, TUI Türkiye'den Gökşal Kaynak ve Corendon'dan Y?ld?ray Karaer katıldı?.

Ulusal Trafik ve Yol Güvenliği Kongresi..

Ulusal Trafik ve Yol Güvenliği Kongresinin dördüncüsü, her yıl olduğu gibi bu yıl da yine Mayıs ayında düzenleniyor. Kongre'nin ana temas? kapsamında; kentsel trafigin planlama, işletme, mühendislik ve altyapı, taşıma sistemleri, ilk ve acil yardım, insan faktörü, etkin denetim, eğitim, yasal düzenlemeler, finansman vb. konuları tüm boyutları ile ele alınacağı bildirildi. Ayrıntılı? bilgi için bkz: www.trodsa.org

Lisansüstü Eğitim Giriş Sınavı'nın (LES) ad?, Akademik Personel ve Lisansüstü Sınavı (ALES) olarak değiştirildi..

ÖSYM tarafından yapılan Lisansüstü Eğitim Giriş Sınavı (LES), "Akademik Personel ve Lisansüstü Sınavı" (ALES) olarak değiştirildi. Bu yıldan itibaren yüksek öğretim kurumlarından belirli akademik kadrolara atanmak veya lisansüstü eğitim yapmak isteyen adaylar ALES'e başvuracaklar. ÖSYM'den yapılan açıklamaya göre, Yükseköğretim Genel Kurulu, yüksek öğretim kurumlarında öğretim elemanı kadrolarına atanmak için yapılması gereken sınavla LES'in birleştirilmesine ve yeni sınavın adının "ALES" olmasına karar verildi. ALES, ilkbahar ve sonbahar dönemlerinde olmak üzere iki kez yapılacaktır. Sınavda 40 sorudan oluşan Sayısal-1 ve Sayısal-2 testleri ile 80 sorudan oluşan sözel testi yer alacaktır. Testlerde yer alacak soruların niteliği daha önce yapılan LES'te yer alan testlerdeki sorulara benzer olacaktır.

Anatolia dergilerine abone olanlara "Bildiri Kitabı" hediye ediliyor..

Anatolia: Turizm Araştırmaları Dergisi ile *Anatolia: An International Journal of Tourism and Hospitality Research* dergilerine 2007 yılında abone olanlara *III. Lisansüstü Turizm Öğrencileri Kongresi Bildiri Kitabı* hediye olarak veriliyor. 31 Nisan 2007 tarihine kadar geçerli olan kampanya katılmak isteyenlerin dergilerin bir yıllık abone bedeline ek olarak 10 YTL daha ek ödeme yapmaları yeterli olacaktır. 16x24 cm. boyutlarında, 1048 sayfadan oluşan ciltli bildiri kitabında, 34'i ulusal ve 15'i uluslararası olmak üzere toplam 49 tam metinli bildirinin yanı sıra 43 adet tez özeti yer alıyor. Ayrıntılı? bilgi almak için tıklayınız: <http://www.anatoliajournal.com/atad/abone.htm>

Türkiye'nin Sağlık Turizmi Potansiyeli Sempozyumu..

Almanya'nın en büyük fuarları arasında yer alan Essen Fuarı kapsamında 21 ?ubat 2007 Çarşamba günü "Türkiye'de Sağlık Turizmi ve Sektörün Gelişme Potansiyeli" konulu bir sempozyum gerçekleştirildi. Toplantıya Lazer Vizyon Göz Sağlığı Merkezi'nden Dr. Dilek UZER, Oruçolu Termal Tesisleri'nden Dr. Nejat ÖZGÜLER, Sağlık Merkezi Uluslararası Hastahaneleri Departmanı yöneticisi Aslı AKYAVA, Alman-Türk Tabipler Birliği Başkanı Prof. Dr. Mustafa YÜCEL'in de aralarında olduğu konuşmacılar katıldı?.

Okan Üniversitesi Bilgisayar ve Turizm Yüksekokulu'nun adı değiştirildi..

Okan Üniversitesi Rektörlüğüne bağlı Bilgisayar ve Turizm Yüksekokulunun adının Uygulamalı Bilimler Yüksekokulu olarak değiştirilmesi; Milli Eğitim Bakanlığı'nın 16/1/2007 tarihli ve 758 sayılı yazısı üzerine, 28/3/1983 tarihli ve 2809 sayılı Kanunun ek 30 uncu maddesine göre, Bakanlar Kurulu'nca 22/1/2007 tarihinde kararlaştırıldı..

EMITT 2008 fuarı, 14-17ubat tarihlerinde

Kısa adı EMITT olan Doğu Akdeniz Uluslararası Turizm ve Seyahat Fuarı'nın önümüzdeki yıl 14-17ubat tarihlerinde TÜYAB Beylikdüzü Uluslararası Fuar ve Sergi Salonları'nda düzenleneceği bildirildi.

ITB-Berlin, 7-11 Mart 2007'de..

Dünya'nın en önemli ve en geniş katılımlı fuarları arasında yer alan ITB-Berlin, 7-11 Mart tarihleri arasında düzenleniyor. Fuarın ilk iki günü profesyonellere, son iki günü ise ziyaretçilere açık olacak. Fuara bu yıl 180 ülke ve bölgeden 10 binin üzerinde katılımcı yer alacak. Ayrıntılı bilgi için bkz.

http://www1.messe-berlin.de/vip8_1/website/MesseBerlin/htdocs/www.fair.itb-berlin.de/index_e.html

Marmaris Uluslararası Denizcilik Festivali..

Birincisi, 2005 yılında gerçekleştirilen Marmaris Uluslararası Uluslararası Denizcilik Festivali'nin ikincisi 2-8 Mayıs 2008 tarihleri arasında düzenleniyor. Türk denizcilik tarihindeki ilklerden biri olan festival kapsamında sergiler, gösteriler, sportif yarışmalar, denizcilik yarışmaları ve paneller düzenlenecek. Ayrıntılı bilgi için bkz:

<http://www.marmarismaritimefestival.org/tur/index.php>

Türkiye'de Turizmin Yeniden Yapılandırılması ve Yeni Açılımlar Zirvesi..

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından 3-4 Mart 2007 tarihleri arasında Antalya'da "Türkiye'de Turizmin Yeniden Yapılandırılması ve Yeni Açılımlar" konulu bir toplantı düzenleniyor. Dört ana başlıktan oluşan toplantı konuları arasında "Turizmde Altyapı, Yatırım ve Planlama", "Turizm Eritimi ve İstihdam", "Tanıtımın Darı ve Finansal Yapılandırması" ve "Ç Turizm" konuları yer alıyor.

Otobüs Dünyası dergisi..

Türkiye Otobüsçüler Federasyonu tarafından yayınlanan Otobüs Dünyası Dergisi'nin yeni sayısı (Yıl 2, Sayı 6) yayınlandı. İki ayda bir yayınlanan derginin yeni sayısında karayolu taşımacılığı ile ilgili haber, yorum, tanıtım, karayolu taşımacılığının tarihi, otobüs işletmelerinin tanıtımı ile makaleler yer alıyor.

BETUYAB'dan turizm muhabirleri için seminer

Kısa adı BETUYAB olan Belek Turizm Yatırımcılar Birliği, 24ubat 2007, Cumartesi günü Antalya Belek'te, turizme yönelik haber yapan editör ve muhabirlerine yönelik bir seminer düzenliyor.

TUREB Ödülleri sahiplerini buldu..

Her yıl 21ubat Dünya Rehber Günü'nde verilen geleneksel Turist Rehberleri Birliği -TUREB Ödülleri sahiplerini buldu. Geçtiğimiz yıllarda Turizm Oskarları olarak kamuoyunda duyurulan TUREB Ödülleri için internette www.tureb.net adresi üzerinden yapılan oylama ile belirlendi. Ödül kazananlar 21ubat günü Dolmabahçe'deki Depo Müze'de yapılacak törende açıklandı. Buna göre ödül alanları ve kazananları şu şekilde ortaya çıktı: En İyi Turizm Broürü: İstanbul Turizm Atölyesi Çalışmaları; En İyi Turizm Reklamı: Anadolu Turizm Günleri - Tatil Tiri; En İyi Süreli Yayın: The New Anatolian gazetesi; En İyi Kitap Yayını: A Turizm Yayınları; Turizm Yazarlığı / Gazeteciliği: Fatih Türkmenoğlu (Milliyet) ve Süha Uyar (TV8 Yayın Yönetmeni); Fatih Türkmenoğlu; Süha Uyar; Kültürel Sürdürülebilirlik: İstanbul Vali Yard. Cumhurbaşkanlığı; Çevresel Sürdürülebilirlik: Atlas Dergisi; Konuksevlik: Mustafa Dönmez ve The Madison Hotel Genel Müdür. Ali İmdat Uçar; Mustafa Dönmez; Ali İmdat Uçar; Otantik Ürün: Vefa Bozacı; Kültür Turizmi: Kültür ve Turizm Bakanlığı Yeni Destinasyon Çalışmaları; Turizm Eritimi: Boaziçi Üniv. Öğr. üyesi Doç Dr. İükrü Yarcan.

YEN? YAYINLAR

Turizmde ?? Ahlak?

Haftasonu Turizm Konferans?-X Bildiri Kitab?

Nev?ehir: Erciyes Üniversitesi Turizm ??letmecili?i ve Otelcilik Yüksekokulu Yay?n?,

Nev?ehir, 2006, 16x24 cm., 167 sayfa

TAMAMLANAN TEZ CALISMALARI (Bölüm sorumlusu: Hatice GÜCLÜ)

Aciklama: "*Tamamlanan Tez Calismalari*" ve "Devam Eden Tez Çali?maları" bölümleri, Kasim 2005 tarihinden itibaren Hatice GÜCLÜ tarafından hazirlanmaktadır. Tez calismalari ile ilgili duyurularinizi "hguclu@anadolu.edu.tr"] vey a "hguclu@adu.edu.tr]" adresine göndermenizi bekliyoruz. Tamamlanan tez calismalarinin özleri *Anatolia: Turizm Arastirmalari Dergisi*'nin izleyen sayisinda yayimlanacaktır.

?brahim B?LG?Ç

Sakarya Yaylalar?n?n Turizm Aç?s?ndan Pazarlanabilirli?i; Sorunlar ve Çözüm Önerileri]

Yüksek Lisans Tezi

Dan??man: Yrd. Doç. Dr. Burhanettin ZENG?N

Sakarya: Sakarya Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü

Kabul Tarihi: Ocak 2007

GÖREV YER? DE??KL?KLER?/GÖREVE ATANMA

Doç. Dr. Oya Aytemiz SEYMEN, Bal?kesir Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü Müdürlü?ü görevine atandı.

Ö?r. Gör. Erdem TEMELO?LU, Çanakkale Onsekiz Mart Üniversitesi Ayvac?k Meslek Yüksekokulu Turizm ??letmecili?i Bölümü'nde ö?retim görevlisi görevine atandı.

Mustafa Kemal Üniversitesi ?skenderun Turizm ??letmecili?i ve Otelcilik Yüksekokulu Müdürlü?ü'ne Prof. Dr. Cevat TOSUN atandı.

LINKLER

www.turizm gazetesi.com

<http://www.turizm haber.eu>

Anatolia: Turizm Arastirmalari Dergisi

www.turizm forumu.net/

<http://www.turizmhabercisi.com>

Anatolia: International Journal of Tourism and .

Resort Academy

<http://www.sihirlitur.com..>

Detay Yayıncılık

www.turizmdekariyer.com

The 4th World Conference for Graduate Research...

Bibta Veri Bankası?

<http://www.turizmaktuel.com>

<http://www.medikongre.com>

<http://www.tourismtoday.net>

Duyurulmasını istediğiniz haberleri ve Akademik Turizm Bülteni duyuru listesi için e-posta adresi EKLEME/SILDIRME isteklerinizi anatolia@tr.net adresine bildiriniz.